

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

В марте Египет увеличил импорт российской пшеницы

Глобальная торговля зерном вынуждена перестраиваться

В 2021/22 на глобальном рынке ожидается рекордный дефицит кофе

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

Более 80 стран ограничили импорт птицеводческой продукции из США

ОАЭ стали крупнейшим импортером бразильской курятины

Австралия и Индия подписали торговое соглашение



РЫНКИ

РЫНКИ / 31. 03. 2022

Бразилия продолжает наращивать экспорт пшеницы

Дефицит предложения на мировом рынке пшеницы способствовал увеличению экспортной активности бразильских компаний. По оценкам аналитиков, в марте текущего года экспорт пшеницы из Бразилии достигнет исторического максимума в 535 тыс. тонн, при этом общий объем поставок в период с октября 2021 года по февраль текущего года оценивается в 2,03 млн тонн. Крупнейшими импортерами бразильской продукции являются Турция, Пакистан и КСА.

[China Grain](#)



РЫНКИ / 31. 03. 2022

Индонезия проявляет интерес к импорту российской пшеницы

Согласно отраслевым источникам, в настоящее время руководство Индонезии рассматривает возможность осуществления закупок российских энергоносителей и пшеницы. Сообщается, что оплата поставок может быть осуществлена при посредничестве индийской стороны. [China Grain](#)

РЫНКИ / 31. 03. 2022

Посевная кампания на Украине идет с опережением

Украинские фермеры к 31 марта засеяли яровыми культурами около 400 тыс. га, что примерно на 10% больше прошлогоднего показателя на эту дату, сообщил первый заместитель Министра аграрной политики и продовольствия Тарас Высоцкий. Он также отметил, что к концу марта в запасах находилось 13 млн тонн кукурузы и 3,8 млн тонн пшеницы.

[The Dairy Site](#)

РЫНКИ / 31. 03. 2022

Франция переживает крупнейшую эпидемию гриппа птиц

Во Франции наблюдается крупнейшая в истории эпидемия высокопатогенного гриппа птиц. Заболевание распространилось в двух ведущих производящих регионах, уничтожив с конца ноября уже более 12 млн птиц. Всего в стране зарегистрировано около 1,1 тыс. очагов. Также крупнейшая с 2015 года эпидемия наблюдается в отрасли птицеводства США. [Reuters](#)



РЫНКИ / 31. 03. 2022

Louis Dreyfus и компании из Китая строят продовольственный парк в Гуанчжоу

Европейская компания Louis Dreyfus Company и китайские предприятия DONLINK Group и HAID Group начали строительство индустриального продовольственного парка в городе Гуанчжоу (Южный Китай). Общий объем инвестиций в проект составляет 7 млрд юаней (около 1,1 млрд долл. США). Деятельность индустриального продовольственного парка Фулин будет включать производство кормовых белков, высококачественную экологически чистую аквакультуру, торговлю зерном и продовольственные инновации. [ИА «Синьхуа»](#)



РЫНКИ / 31. 03. 2022

ОАЭ стали крупнейшим импортером бразильской курятины

В феврале ОАЭ вышли в лидеры среди стран-покупателей бразильской курятины, обогнав Китай. Об этом сообщила бразильская отраслевая группа ABPA. В преддверии Рамадана ближневосточное государство увеличило закупки почти на 90% до 42,8 тыс. тонн, тогда как поставки в Китай составили 42,3 тыс. тонн.

[Reuters](#)

РЫНКИ / 01. 04. 2022

Вьетнам увеличит импорт соевых бобов и шрота

В связи с восстановлением поголовья свиней, а также развитием птицеводства и рыбоводства во Вьетнаме увеличивается спрос на кормовые культуры и корма. Как следствие импорт соевых бобов Вьетнама в 2021/22 составит 2 млн тонн и увеличится до 2,1 млн тонн в 2022/23. Ввоз соевого шрота прогнозируется на уровне 5,1 млн тонн в 2021/22 и 5,3 млн тонн в 2022/23. [USDA](#)

РЫНКИ / 1. 04. 2022

Великобританию ожидает дефицит овощей

Рост цен на энергоносители побудил фермеров Соединенного Королевства отказаться от производства тепличной плодоовощной продукции в весенний период. По оценкам Национального союза фермеров Великобритании, по итогам текущего года производство перца в островном государстве сократится на 50%, огурцов – на 56%. [Toquoc](#)

РЫНКИ / 1. 04. 2022

Индия увеличит экспорт КРС

По оценке Минсельхоза США, в текущем году производство мяса буйволов в Индии вырастет на 7% и достигнет 4,5 млн тонн, из которых 1,6 млн тонн будет отправлено на экспорт. Наибольший рост поставок, как ожидается, произойдет на рынки Египта, Малайзии и стран Ближнего Востока. [Asian Agribiz](#)



РЫНКИ / 1. 04. 2022

Австралия сокращает экспорт красного мяса

В соответствии с пресс-релизом Meat and Livestock Australia (MLA), в марте текущего года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года экспорт красного мяса из Австралии сократился на рекордные 29%. Сообщается, что данное обстоятельство вызвано нарушением логистических цепочек ввиду роста стоимости топлива и энергоносителей.

[Euromeat](#)

РЫНКИ / 2. 04. 2022

Бразилия продолжит наращивать экспорт соевого масла и шрота

Согласно прогнозу Бразильской ассоциации производителей растительного масла (ABIOVE), в текущем году национальный экспорт соевого шрота вырастет на 1 млн тонн до 18,3 млн тонн, соевого масла - в связи с высоким спросом может превысить 1,7 млн тонн. По итогам первых двух месяцев текущего года экспорт бразильского соевого масла в годовом исчислении вырос более чем в два раза и достиг 261,6 тыс. тонн, из которых 182,1 тыс. тонн было поставлено в Индию. [AGRI](#)

РЫНКИ / 3. 04. 2022

Логистический кризис способствует сокращению поставок риса

По предварительным данным ГТУ Вьетнама, в первом квартале текущего года по сравнению с аналогичным периодом 2021 года национальный экспорт риса вырос на рекордные 24% и достиг 1,47 млн тонн стоимостью 715 млн долл. США (рост на 10,5%). Несмотря на положительную динамику, отраслевые аналитики прогнозируют низкий уровень крупных экспортных контрактов в ближайшей перспективе ввиду дефицита судов и роста логистических расходов. [Dan Viet](#)



РЫНКИ / 2. 04. 2022

Эксперты рассматривают Малайзию как перспективный рынок для продвижения аляскинского минтая

По результатам исследования ведущей консалтинговой компании McKinley Research Group, наличие необходимой для поставок продукции холодовой цепи развитой портовой и транспортной инфраструктуры, а также потребность в расширении источников сырья для национальной пищевой промышленности делают Малайзию наиболее благоприятным направлением для продвижения экспорта аляскинского минтая. Организация поставок по данному направлению потребует получение сертификации Халяль у уполномоченных органов государства. [VASEP](#)



РЫНКИ / 4. 04. 2022

Вьетнам сократил поставки орехов кешью

Согласно данным ГТУ Вьетнама, по итогам первого квартала текущего года экспорт орехов кешью из страны в годовом исчислении сократился на 6,7% до 105 тыс. тонн стоимостью 630 млн долл. США (снижение на 5%). Тенденция по ограничению отгрузок обусловлена недавним инцидентом, в рамках которого ряд вьетнамских поставщиков потерял доступ к правоустанавливающим документам на крупную партию продукции, направлявшуюся в Италию, вследствие противоправных действий со стороны компании-посредника. [Dan Viet](#)



РЫНКИ / 4. 04. 2022

Экспорт сахара из Индии достигнет 8,5 млн тонн

Согласно прогнозу Индийской ассоциации сахарных заводов (ISMA), в текущем маркетинговом году (октябрь 2021 / сентябрь 2022) национальное производство сахара вырастет на 3,11 млн тонн и достигнет 30,98 млн тонн, из которых 8,5 млн тонн придется на экспорт. По данным экспертов ассоциации, увеличение экспортных поставок обусловлено ростом спроса в сегменте. [The Economic Times](#)



РЫНКИ / 4. 04. 2022

Пакистан увеличит производство кукурузы

По данным Минсельхоза США, производство кукурузы в Пакистане за последние пять лет выросло на 2,4 млн тонн и в текущем маркетинговом году достигнет 8,3 млн тонн, в 2022/23 году – вырастет до 8,9 млн тонн, при этом внутреннее потребление составит 7 млн тонн (рост на 4,4%). Сообщается, что увеличение урожайности культуры было достигнуто внедрением в производство высокопродуктивной семенной базы гибридных семян из США. [Asian Agribiz](#)



РЫНКИ / 4. 04. 2022

За год продукты питания в Турции подорожали на 70%

Индекс потребительских цен в Турции в марте вырос в годовом выражении на 61%, что является самым высоким уровнем с марта 2002 года. Драйверами роста являются цены на энергоносители и продовольственные товары. В том числе продукты питания за 12 месяцев подорожали на 70%. [Financial Times](#)



РЫНКИ / 4. 04. 2022

Узбекистан закупит за рубежом до 600 тыс. тонн зерна

Правительство Узбекистана 4 апреля объявило о планах импортировать до 600 тыс. тонн зерна для пополнения государственных запасов и обеспечения продовольственной безопасности страны. В том числе в период с апреля по июль в Казахстане будет закуплено 100 тыс. тонн пшеницы и пшеничной муки. [World Grain](#)



РЫНКИ / 4. 04. 2022

В 2021/22 Австралия отправит на экспорт 4,8 млн тонн канолы

В 2021/22 маркетинговом году, начавшемся в декабре, австралийский экспорт канолы достигнет 4,8 млн тонн, что на 28% больше 2020/21. В первые два месяца сезона уже отгружено 1,1 млн тонн – на 30% больше аналогичного периода предыдущего сельскохозяйственного года. В 2022/23 ожидается сокращение объемов экспорта до 3,6 млн тонн. [USDA](#)

РЫНКИ / 5. 04. 2022

В 2021/22 Индия экспортировала рекордные 7,85 млн тонн пшеницы

В 2021/22 финансовом году, завершившемся в марте, Индия экспортировала рекордный объем пшеницы, который составил 7,85 млн тонн. По словам трейдеров, итог превзошел прогнозы Правительства, находившиеся на уровне 7 млн тонн, а также оказались значительно выше результата 2020/21 (2,1 млн тонн). В 2022/23 ожидается продолжение высокой активности индийских экспортеров. [Economic Times](#)

РЫНКИ / 5. 04. 2022

В марте Египет увеличил импорт российской пшеницы

В марте Египет нарастил закупки пшеницы в России, несмотря на трудности с логистикой и платежами, возникшими в связи с ситуацией на Украине. В прошлом месяце в Египет поставлено 479 тыс. тонн российской пшеницы, что на 24% больше марта 2021 года. Импорт из Украины составил 124,5 тыс. тонн, снизившись в годовом выражении на 42%. [Reuters](#)

РЫНКИ / 6. 04. 2022

Таиланд приступает к экспорту плодоовощной продукции в КНР по новому ж/д маршруту

Таиландские экспортеры проинформировали о начале осуществления пробной поставки 60 тыс. тонн плодоовощной продукции в КНР по новому железнодорожному маршруту Китайско-Лаосской транспортной ветки. Таиланд рассчитывает, что использование данного вида логистического сообщения будет способствовать ускорению экспортно-импортных операций и окажет позитивное влияние на экономическую интеграцию стран региона. [AGRI](#)

РЫНКИ / 6. 04. 2022

Рост спроса на корма для домашних животных в Индонезии

Согласно прогнозу компании Nutricell Pacific, в текущем году индонезийский рынок кормов для домашних животных премиум-класса вырастет на 40%. Как ожидается, рост спроса на данную продукцию будет обусловлен увеличением осведомленности индонезийских потребителей о мерах, необходимых для поддержания здоровья домашних питомцев.

[Asian Agribiz](#)



ТРЕНДЫ

ТРЕНДЫ / 1. 04. 2022

Рост неопределенности в индустрии свиноводства ЕС

Согласно новому отчету ведущего мирового производителя генетики репродуктивных свиней Genesis Inc., продолжающийся рост расходов на ресурсное обеспечение свиноводства, а также ряд других дестабилизирующих факторов способствовали масштабному росту цен в сегменте. За последние шесть недель цены на свинину в ФРГ выросли с 1,20 евро за кг продукции до 1,92 евро (с 1,31 до 2,1 долл. США), в Испании – с 1,13 до 1,41 евро (с 1,23 до 1,54 долл. США). Аналитики компании прогнозируют дальнейшее сокращение поголовья репродуктивных свиней в странах ЕС.

[Genesis Inc.](#)

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

**Артем Белов**

Генеральный директор Национального союза производителей молока

«Обеспечение растущего спроса, как и ожидалось, становится ключевым драйвером мирового молочного рынка. Одновременно осложнение внешнеполитической и экономической ситуации нарушает сложившиеся бизнес-процессы на мировом рынке молока и молочной продукции.

Мировой спрос на молочную продукцию растет, прежде всего, со стороны азиатского региона, что оказывает влияние на цены. Основной прирост мировой торговли обеспечил растущий интерес к молочным продуктам в Китае, в том числе вызванный пандемией коронавируса. В то же время совокупный объем торговли с остальными странами практически не изменился. Сохранение низких или даже отрицательных темпов наращивания производства молока в 2022 году в ключевых странах-экспортерах из-за роста себестоимости при повышенном потребительском спросе окажет поддержку мировым ценам и поддержит конкурентоспособность российской молочной продукции на мировом рынке».



ТРЕНДЫ / 31. 03. 2022

Трансформация глобального рынка молока

Rabobank прогнозирует, что изменение международной конъюнктуры в сфере торговли энергоносителями приведет к сокращению переработки молокопродукции странами ЕС, в первую очередь, в наиболее энергозатратных сегментах сухого обезжиренного и цельного молока, а также молочной сыворотки. Вместе с тем отмечается, что по итогам первых двух месяцев текущего года Китай увеличил закупки сухого цельного молока на 25%, при этом спрос на импорт молочной сыворотки со стороны азиатского государства снизился на 38%. [Dairy Global](#)

ТРЕНДЫ / 1. 04. 2022

СоBank: зерновой рынок останется волатильным в обозримом будущем

В связи с военной операцией на Украине глобальный зерновой рынок пережил период экстремальной волатильности цен, и эффект будет ощущаться довольно длительный период, прогнозирует СоBank. Негативные последствия для мировых торговых потоков зерна будут ощущаться как минимум два сезона, а, вероятно, и больше. Как следствие эксперты ожидают, что цены на зерно останутся повышенными и волатильными в обозримом будущем. [World Grain](#)

ТРЕНДЫ / 5. 04. 2022

Глобальная торговля зерном вынуждена перестраиваться

Поставка на мировой рынок зерна из Украины и России, на которые приходится около четверти мировой зерновой торговли, в настоящее время осложнена, что вызывает обеспокоенность по поводу продовольственной безопасности других стран. В украинских зернохранилищах в настоящее время находится 15 млн тонн кукурузы прошлогоднего урожая, что составляет примерно половину того объема, который Украина планировала отгрузить в текущем сезоне. Это приводит к росту цен, а также стимулирует к выходу на мировой рынок новых, альтернативных поставщиков. [Bloomberg](#)



АНАЛИТИКА

АНАЛИТИКА / 31. 03. 2022

Цены на говядину росли весь 2021 год

Экспортные цены на говядину в мире росли на протяжении практически всего 2021 года, хотя и в течение 4-го квартала наблюдалось их некоторое охлаждение. Драйвером роста стала нежирная бескостная говядина, оптовые цены на которую выросли за год на 26%. На протяжении последних 10 лет производство мяса КРС в большинстве стран-экспортеров, за исключением Бразилии, оставалось стабильным, при этом глобальный спрос вырос как за счет увеличения численности населения, так и расширения среднего класса в Азии. [AHDB](#)



АНАЛИТИКА / 5. 04. 2022

В 2021/22 на глобальном рынке ожидается рекордный дефицит кофе

В 2021/22 маркетинговом году (октябрь-сентябрь) на глобальном рынке кофе будет наблюдаться рекордный дефицит в размере 3,1 млн мешков, говорится в ежемесячном обзоре Международной организации по кофе (ICO). В Бразилии, ведущем производителе, прогнозируется снижение урожая арабики, также экспортеры страны испытывают нехватку контейнеров. Однако организация предупреждает, что баланс мирового рынка может значительно измениться в течение сезона из-за возможного спада в мировой экономике, снижения потребления и возросшей себестоимости производства. [Reuters](#)

АНАЛИТИКА / 5. 04. 2022

ЕС прогнозирует рост экспорта зерна на 30% в 2022/23

Вследствие мер по стимулированию растениеводства в странах Евросоюза ожидается увеличение посевных площадей кукурузы, подсолнечника и зернобобовых культур. В сочетании с сокращением спроса на корма со стороны свиноводства и снижением использования зерна для производства биотоплива это может привести к росту на 30% экспорта зерновых Евросоюза в сезоне 2022/23 по сравнению со средним 5-летним значением. При этом импорт зерна в страны блока, как ожидается, уменьшится на 42%. [European Commission](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 31. 03. 2022

Индия продлила действие ограничений на хранение пищевых масел

С целью сдерживания цен Индия, крупнейший покупатель пищевых масел, продлила действие ограничений на создание запасов продукта на складах внутри страны. Лимиты, которые теперь будут действовать до 31 декабря 2022 года, устанавливают предельный объем хранения в 3 млн тонн пищевых масел для розничных торговых компаний и в 5 млн тонн – для оптовых компаний. Переработчикам разрешено хранить свои запасы 90 дней. [S&P Global](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 31. 03. 2022

Малайзия возобновила импорт КРС из Таиланда

Малайзия объявила о возобновлении импорта КРС и буйволов из Таиланда после достижения консенсуса между сторонами по обеспечению гарантий противозооотической безопасности ввозимого поголовья животных. Закупки данной товарной категории были приостановлены в июне 2021 года в связи с распространением на территории Таиланда вируса нодулярного дерматита КРС (LSD). [Euromeat](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 1. 04. 2022

Кыргызстан отменяет НДС на импорт ряда категорий продовольствия

Руководство страны объявило об отмене НДС на импорт сахара и рафинированного растительного масла на период с 1 апреля по 31 декабря текущего года.

[AGRI](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 1. 04. 2022

КНР ввела запрет на импорт КРС из ЮАР

В связи с выявлением на территории ЮАР очага распространения ящура КРС, 1 апреля текущего года ГТУ КНР ввело запрет на импорт парнокопытных животных и продукции их переработки из африканского государства. Ранее выданные лицензии на поставку южноафриканской продукции в КНР будут аннулированы. [ГТУ КНР](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 2. 04. 2022**Австралия и Индия подписали торговое соглашение**

Министр торговли Австралии Дэн Тэхан и его индийский коллега Пиюш Гоял на церемонии 2 апреля подписали Соглашение о торговле и экономическом сотрудничестве между двумя странами. В частности, документ предусматривает снижение пошлин на поставляемые из Австралии в Индию баранину, чечевицу, лобстеров и постепенное снижение пошлин на множество других товаров, таких как вино, авокадо, вишня, орехи и т. д. [ABC](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 4. 04. 2022****Индия будет маркировать продукцию с низким содержанием трансжиров**

Управление безопасности пищевых продуктов и стандартов Индии (FSSAI) опубликовало руководство по снижению потребления трансжиров в стране. В документе производителям предложено указывать на упаковке продуктов питания, содержащих не более 0,2 грамма трансжиров на 100 грамм продукции, логотип «Trans Fat-Free». [USDA](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 5. 04. 2022****Казахстан рассматривает возможность введения ограничений на экспорт зерна и муки**

В соответствии с заявлением Министра сельского хозяйства Казахстана, государство с целью поддержания национальной продовольственной безопасности может в ближайшей перспективе ввести временные ограничения на экспортные поставки зерна и муки.

[China Grain](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 6. 04. 2022****Более 80 стран ограничили импорт птицеводческой продукции из США**

В связи с эпидемией гриппа птиц в США ограничения на закупки американской птицеводческой продукции ввели более 80 государств. Однако, как заявил Министр сельского хозяйства Том Вилсак, запреты распространяются на продукцию, произведенную только в отдельных регионах или штатах. К настоящему времени грипп птиц выявлен уже в 24 штатах США. [Bloomberg](#)